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ROVNICE S NEZNÁMOU VE JMENOVATELI 

Rovnice s neznámou ve jmenovateli pro nás nejsou zdaleka něčím 

úplně novým. Již v osmém ročníku jsme se naučili počítat lineární 

rovnice beze zlomků a v devátém ročníku jsme se seznámili s 

lomenými výrazy. Obě tyto kapitoly využijeme právě pro výpočet 

rovnic s neznámou ve jmenovateli.  

    Lineární rovnice         Rovnice s neznámou ve jmenovateli 
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POSTUP ŘEŠENÍ ROVNICE 

 Určíme podmínky řešitelnosti 

 Odstraníme zlomky (najdeme společného jmenovatele) 

 Společným jmenovatelem vynásobíme 

 Postupujeme jako u lineární rovnice bez zlomků 

 Své výpočty si ověříme zkouškou 

 



JAK TEDY NA TO? 

Ukážeme si na příkladu rovnice z první strany, jak konkrétně 

postupovat při jejím řešení. 
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𝑦2 = 1 ∙  𝑦2 - výhodně využijeme krácení  

 

     𝑦 ∙ 𝑦 + 1 + 1 =  𝑦2   

     𝑦2 + 𝑦 + 1 =  𝑦2 - po odstranění závorky použijeme ekvivalentní úpravy  

            𝑦 = −1  

 
 

 

 

           𝑦 ≠ 0 



OVĚŘENÍ ZKOUŠKOU 

Zk.: 
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PŘÍKLADY K PROCVIČENÍ 
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VÝSLEDKY PŘÍKLADŮ K PROCVIČENÍ 

Podmínky Výsledek 

1 𝑎 ≠ -1; 0 𝑎 = 1 

2 𝑥 ≠ 0 𝑥 = −3 

3 𝑣 ≠ 1; −3 𝑣 =  
11

3
 

4 𝑤 ≠ 0 𝑤 = 8 


